

В результате терактов 11 марта 2004 г.

В результате терактов 11 марта 2004 г. почти 200 человек погибли и более 1 800 получили ранения, что явилось причиной социально-политического кризиса, охватившего Испанию в последующие годы. Почему? Сам бен Ладен высоко оценил эти нападения и оправдал их как возмездие за участие Испании в войне в Ираке: «11 марта - наказание Испании за ее действия в Ираке, Афганистане и Палестине. Террористическая акция в Мадриде была навязана эхом один из них был совершен в башнях-близнецах 11 сентября и стал вторым по величине террористическим актом на европейской территории на сегодняшний день».

ЧТО ПРОИЗОШЛО?

Спасибо за просмотр

Между 7:37 и 7:40 11 марта 2004 года десять взрывных устройств взорвались в четырех точках пригородной сети Мадрида. Их посадили в разные поезда на участке между Алькала-де-Энарес и Аточа различными членами группы джихадистов. Террористы активировали бомбы с помощью мобильных телефонов, которые состояли из пластикового динамита, шурупов и гвоздей в качестве шрапнели. В результате взрывов на станциях Аточа, Эль-Посо, Санта-Эухения и Калле-Телез погибли 176 человек, еще 15 человек скончались в различных больницах столицы. Всего в результате терактов погиб 191 человек и более 1800 человек получили ранения. По большей части это были рабочие и студенты из коридора Энарес и Валлекас, которые утром первыми отправились в свои рабочие или учебные центры. Это связано с фактами, доказанными постановлением Национального суда от октября 2007 года.

Чего суды не могут сосчитать, так это реакции граждан. Книга *Передай! Истории и анализ 11-М* (Редакционное *Traficantes de Sueños*) и последующие дни, например, включают в себя истории жертв, пострадавших людей и всех видов граждан, которые были зрителями резни, а также реакцию населения, которая родилась от ужаса нападений.

Но нужно не только указать на помощь тех, кто подошел к пострадавшим в своей одежде, чтобы попытаться спасти тех, кто оказался в ловушке завалов, или на героические рассказы пассажиров, спасших жизни других. Показательной была также добровольная помощь почти 900 психологов, которые альтруистически заботились о пострадавших в течение 15 дней. В общей сложности более 5000 непосредственных медицинских услуг, 180 посещений на дому и 13 500 телефонных консультаций в IFEMA, больницах и похоронных бюро, а также через SUMMA и 112.

Общественное возмущение вылилось в концентрации и стихийные демонстрации в окрестностях, около поездов и в субботу 13-го перед мадридской штаб-квартирой Народной партии, находившейся тогда у власти.

КАК РАЗВИВАЛСЯ КРИЗИС?

Между каждым взрывом поезда 11 марта оставалось всего несколько минут, но его последствия будут тянуться годами. Сразу после взрывов были задействованы службы экстренной помощи и началось полицейское расследование.

Обнаружение не взорвавшегося рюкзака в окрестностях Эль-Посо позволило полиции найти виновных. Они обнаружили террористическую ячейку в квартире в Леганесе, которую они загнали в угол 3 апреля. Во время полицейской операции произошла стрельба, и, наконец, семь террористов на полу взорвали бомбу, унесшую жизни их и заместителя инспектора GEO Франсиско Хавьера Торронтераса.

Месяц спустя, 27 мая, группа С